ELEMENTI I KRITERIJI OCJENJIVANJA U NASTAVI ENGLESKOG JEZIKA
1.razred

ODLIČAN: razumije riječi i kratke izraze slušanjem zvučnog, AV zapisa ili učiteljice kao izgovornog modela. Samostalno prepoznaje obrađene riječi i kratke izraze i uspješno ih reproducira. Aktivan je u konverzaciji, s pravilnim izgovorom i intonacijom. Razumije zvučnu sliku riječi- promišlja o novim sadržajima. Redovito piše domaće radove. Uči radosno i temeljito.

VRLO DOBAR: uz manju pomoć ili poticaj učiteljice razumije riječi, kratke izraze i upute. Prepoznaje obrađeni vokabular i uglavnom ga uspješno reproducira. Izražava se pomalo nesigurno, ali korektno. Potreban je mali poticaj. Pismeno se izražava uz manje ortografske pogreške. Gotovo uvijek ima sve pisane domaće radove.

DOBAR: tek nakon nekoliko ponavljanja razumije upute, riječi i obrađene izraze i to uglavnom kada učiteljica polako izgovara, a manje sa CD-a. te riječi djelomično uspješno reproducira uz korekciju od strane učiteljice. Ima poteškoća u izgovoru i intonaciji, ali je u cjelini još uvijek razumljiv. Djelomično usvaja ostale jezične strukture. Traži poticaj u okolini. Bez individualne pomoći ne može se korektno pismeno izraziti jer veće ortografske pogreške utječu na razumijevanje poruke. Trud je vidljiv unatoč svemu.

DOVOLJAN: tek uz višestruko ponavljanje izraza od strane učiteljice uspijeva djelomično razumijeti izraze i naredbe. Otežano reproducira te izraze. Na pitanje odgovara uz velike pogreške, bez strukture rečenice, uz stalnu pomoć i ispravke. Pri pisanju pravi velike i česte ortografske pogreške, a tijekom sata radi uz stalnu pomoć učiteljice.

2.razred

ODLIČAN: samostalno razumije upute i izraze slušanjem bilo kojeg audio izvora ili izgovornog modela. Tečno odgovara na postavljeno pitanje koje u cijelosti razumije. Obrađeni vokabular prepoznaje u kontekstu i izvan njega i samostalno ga upotrebljava. U obrađenim tekstovima je siguran i samostalan. U konverzaciji je aktivan, s točnim izgovorom i intonacijom. Samostalno povezuje akustičku sliku i pojam, razumije zvučnu sliku riječi. Sve zadatke i aktivnosti izvršava redovito i bez pomoći učiteljice. Uči radosno i temeljito. Promišlja o novim sadržajima te ih povezuje sa prijašnjim znanjima uz logičko i analogijsko zaključivanje.

VRLO DOBAR: uz malu pomoć ili poticaj učiteljice razumije riječi, kratke izraze i upute. Razumije pitanja, ali u odgovoru griješi. Nakon korekcije od strane učiteljice samovoljno ispravlja pogrešku u novom pokušaju. Obrađeni vokabular primjenjuje izvan konteksta uz manju pomoć učiteljice ili priručnih sredstava (pisanka, RB, U). usmeno se izražava pomalo nesigurno, ali ipak korektno. Sigurniji je u već obrađenim sadržajima, dok se pri novom gradivu drži suzdržano. Pismeno se izražava uz manje ortografske pogreške. Gotovo uvijek ima sve pisane radove. Upute slijedi i izvršava uz eventualno malu pomoć učiteljice.

DOBAR: tek nakon nekoliko ponavljanja od strane učiteljice, ili opetovanog reproduciranja s nosača zvuka uspijeva razumjeti izraze i upute. Pitanja mu je potrebno pojednostaviti i izgovarati u segmentima, polako i uz naglašenu artikulaciju. Obrađeni vokabular razumije isključivo u poznatom kontekstu te uglavnom uz semantičke pogreške. Ima poteškoća pri izgovoru i intonaciji stranog jezika. Djelomično usvaja jezične strukture, a u novim sadržajima je vrlo nesiguran i suzdržan. Bez individualne pomoći ne može se korektno izraziti u pismenom obliku,  pri prepisivanju čini veće ortografske pogreške koje utječu na značenje, smisao i razumijevanje cjelokupne poruke. Neredovito izvršava pismene obaveze i domaće zadatke. Pri većem obujmu posla posustaje ili u cijelosti odustaje od zadatka. Potrebna je veća pomoć učiteljice.

DOVOLJAN: unatoč višestrukim ponavljanjima i trudu učiteljice učenik ne uspijeva razumjeti izraze ili naredbe, te se sve svodi na razinu pukog prepoznavanja. Usvaja samo dio osnovnog vokabulara i vrlo ga teško reproducira, proširuje i nadograđuje. Na pitanja rijetko odgovara i to isključivo uz pomoć i nagovor učiteljice, no bez razumijevanja onog što govori, to je čista reprodukcija i ponavljanje uz velike pogreške u izgovoru i intonaciji. Pismeno se nije u mogućnosti samostalno niti točno izraziti. Čini velike ortografske pogreške i ne razumije što piše, uglavnom se vodi po načelu „pišem kako čujem“ i „čitam kako piše“ te nema osviještenu razliku između ortografije i ortoepije materinjeg i stranog jezika.

3.razred

ODLIČAN: u potpunosti razumije upute i pitanja na koja odgovara samostalno i tečno. Naučeno primjenjuje kreativno i samostalno izvan traženog dosega. Interes i sposobnosti razvijeni su na najvišoj razini. Sudjeluje u dijalogu koji je kreativan i domišljat. Logičkim zaključivanjem samostalno dolazi do značenja novih riječi i fraza, te se uspješno koristi priručnim sredstvima (rječnik, pisanka, RB,U, Internet…). Vrlo je uporan u promišljanju, te uči radosno i temeljito. Samostalno sastavlja rečenice temeljene na osnovnom vokabularu, te uspješno odgovara na pitanja. Tekstove čita bez grešaka uz pravilan ritam i intonaciju. Bez grešaka prepisuje riječi i rečenice, nadopunjava tekstove te piše jednostavnije poruke. Uočava razlike između pisanog i izgovornog oblika riječi. Ima osviještenu razliku u ortografiji materinjeg i stranog jezika. Točno piše kraće rečenice u obliku diktata. 

VRLO DOBAR: uglavnom razumije upute i izraze, no pri odgovaranju na pitanja čini manje greške koje ispravlja odmah nakon korigiranja. Trudi se naučiti sadržaje koje ne poznaje. Dobro se snalazi u nepoznatom tekstu jer traži pomoć ili otkriva značenja iz priručnih sredstava i izvora, ali puno je samopouzdaniji u već poznatim sadržajima. Vokabular usvaja u potpunosti, no pri korištenju njime čini manje greške, kao i pri odgovaranju na pitanja. U pojedinim elementima izgovora i intonacije čini greške i očituje se nesigurnost. Prilikom pisanja po diktatu čini manje ortografske pogreške, no dobro uočava osnovne razlike između pisanog i izgovornog oblika riječi. Kod opširnijeg fonda riječi potreban mu je manji poticaj.

DOBAR: da bi razumio upute i/ili fraze potrebno je nekoliko puta puštati zapis s CD-a ili izgovarati polako i povremeno ih protumačiti. Pitanja razumije tek kada ih se potpuno ogoli i pojednostavi. Prepoznaje poznata imena, riječi i kratke izolirane rečenice s plakata ili kartica. Obrađeni vokabular razumije samo u poznatom kontekstu, a prilikom razumijevanja novih sadržaja potrebna je pojačana pomoć. Na postavljena pitanja odgovara samo kratkim, necjelovitim rečenicama. Tekstove čita s više pogrešaka, uz često zastajkivanje i vraćanje na početak rečenice/teksta. Teže uočava razlike između pisanog i izgovornog oblika riječi. Prema diktatu piše uz dosta pogrješki, nerijetko izostavlja cijele riječi. 

DOVOLJAN: ima većih poteškoća u razumijevanju riječi, osnovnih fraza i uputa učiteljice. Slabiji mu je interes i motivacija, te sadržaje razumije samo uz veliku individualnu pomoć učiteljice. Tekstove teško razumije zbog velikog broja netočno pročitanih riječi. Znanje se često svodi na nasumično pogađanje. Zbog vrlo slabe usvojenosti vokabulara nije u mogućnosti samostalno sastavljati rečenice niti odgovarati na pitanja, te eventualno točno ponovi za izgovornim modelom, no već trenutak kasnije ne može samostalno reproducirati maloprije izgovorene sentence. Poznate sadržaje nije u mogućnosti primijeniti u govoru, dijalogu ili kraćem sastavku. S puno grešaka prepisuje riječi, kraće rečenice ili nadopunjava tekstove sa zadanim riječima prema značenju i kontekstu. U diktatu piše transkripcijski, ili ne uspijeva išta pretočiti iz auditivnog u pisani oblik. Ne razumije razliku između ortografije i ortoepije stranog jezika.

NEDOVOLJAN: ne razumije riječi, osnovne fraze niti upute obrađene još u prvoj godini učenja. Nije  u stanju razumjeti pitanja ni nakon maksimalnog pojednostavljivanja. Ne pokazuje interes da ovlada tim vještinama. Potrebno je veliko inzistiranje i nagovor od strane učiteljice da bi izvršio neki zadatak. Pisane sadržaje ne razumije jer ne zna niti pročitati tekst. Ne čita niti uz pomoć učiteljice, odbija ponavljati dio po dio rečenice za izgovornim modelom. Odbija rad. Ne pokazuje suradničke odnose u nastavi. Ako govori to je gola reprodukcija i ponavljanje, nerijetko pogrešno, i bez ikakvog razumijevanja onog što govori. S jako puno pogrešaka prepisuje riječi i rečenice. Nadopunjavanja rješava potpuno netočno i bez imalo razumijevanja. Pismeno na  pitanja ne odgovara niti uz pomoć učiteljice. Diktat ne piše uopće, ili pak potpuno netočno, transkripcijski. Vodi se načelom „piši kako čitaš a čitaj kako piše“.

4.razred

ODLIČAN: u potpunosti razumije pitanja i upute. Interes i sposobnosti razvijeni su na najvišoj razini. Odlično se snalazi u dijalogu koji je originalan i kreativan. Nerijetko traži dodatne zadatke jer voli izazov i priliku za pokazivanje naprednog znanja. Samostalno dolazi do značenja novih riječi, samostalno se služi rječnicima i ostalim priručnim sredstvima, razumije transkripcijske znakove i iz njih iščitava točan izgovor. Zna više od očekivanog, uči radosno i temeljito. Tečno sastavlja rečenice bazirane na određenom vokabularu, često nadodaje informacije zapažene van PiP-a. pri čitanju posjeduje pravilan ritam  i intonaciju. Samostalno uočava razlike između pisanog i izgovornog oblika riječi, te ortografije u materinjem i stranom jeziku. Točno piše riječi i rečenice po diktatu. Ima ispravnu interpunkciju. Pismeno postavlja pitanja, daje cjelovite odgovore, opisuje ljude i prizore, piše poruke.

VRLO DOBAR: razumije upute, pitanja i osnovne fraze, no kod odgovaranja na pitanje čini manje greške koje ispravlja nakon korigiranja. Trudi se naučiti sadržaje koje ne poznaje i teži sustići odlične učenike. Dobro se snalazi u nepoznatom tekstu, ali puno bolje kada je sigurniji, npr. U već obrađenim tekstovima. Nerijetko se kod kuće unaprijed priprema za nadolazeći nastavni sat kako bi pokazao što veće znanje. S manjim greškama sastavlja rečenice temeljene na obrađenom vokabularu. U pojedinim elementima izgovora i intonacije pokazuje nesigurnost, čita s manjim pogreškama. Dijalog je dobar, no nije spontan, vodi se utvrđenim rečeničnim strukturama. Ne nadodaje ništa novo, zbog prije spomenute nesigurnosti. Kod prepisivanja riječi i rečenica, te nadopunjavanja tekstova čini manje greške, baš kao i kod pisanja diktata. Inače dobro uočava razlike u ortografiji i ortoepiji stranog jezika.

DOBAR: osnovne pojmove i upute koje se tiču njih i neposredne blizine razumiju ako sugovornik priča vrlo sporo i razgovijetno, uz naglašenu artikulaciju, a teže razumiju tonske zapise jer su im prebrzi, te ih je potrebno puštati u segmentima, uz ponavljanje i povremeno tumačenje. Pitanja možda razumije kada ih se potpuno pojednostavi i protumači nepoznati vokabular. Prepoznaje imena likova u pisanom obliku, te kratke i jednostavne tekstove poznate tematike. U novom sadržaju teško se snalazi bez dodatne pomoći učiteljice. Potrebni vokabular tek djelomično usvaja i rečenice bazirane na njemu su krnje i netočne. Fond kojim raspolaže je nedostatan da se u potpunosti izrazi u skladu sa zahtjevima zadatka. Obrađene tekstove čita sa više pogrešaka, zastajkuje, vraća se na početak. Nije siguran u izgovor i intonaciju. Pri prepisivanju čini puno pogrešaka, kao i pri pisanju prema diktatu gdje izostavlja i cijele riječi. Teško uočava razlike između pisanog i izgovornog oblika riječi. Na pitanja pismeno odgovara samo uz veliku pomoć i korekciju od strane učiteljice.

DOVOLJAN: ima znatnih poteškoća u razumijevanju riječi, fraza i uputa za rad. Slabijeg interesa i sposobnosti. Sadržaje koji se obrađuju razumije samo uz veliku individualnu pomoć. Tekstove teško razumije zbog velikog broja netočno pročitanih riječi. Samostalno čita samo najjednostavnije, dvo i trosložne riječi. Usvojio je jako malo obrađenog vokabulara. Ponavlja za izgovornim modelom ali već u slijedećoj prilici ponovno radi iste pogreške. Poznate sadržaje nije u mogućnosti primijeniti u govoru, dijalogu ili odgovaranju na pitanja. Pri prepisivanje riječi i kraćih rečenica čini puno grešaka. Rijetko uočava razlike između pisanog i izgovornog oblika riječi. U diktatu piše isključivo transkripcijski ili odbija išta napisati.

NEDOVOLJAN: uopće ne razumije riječi, osnovne fraze i upute učiteljice. Nije u stanju razumjeti pitanje niti nakon pojednostavljanja i tumačenja pojmova. Razina znanja najčešće je „zamrznuta“ na prvoj ili drugoj godini učenja i nema većih napredaka. Ne pokazuje interes da ovlada tim sadržajima. Potrebno je veliko inzistiranje od strane učiteljice da bi izvršio bilo koji zadatak. Ne razumije pisane sadržaje jer ne zna pročitati pojedine riječi niti zadatak. Ne čita niti uz pomoć učiteljice. Odbija ponavljati za modelom dio po dio teksta. Nedovoljno je usvojio obrađivani vokabular. Ne pokazuje suradničke odnose u nastavi. Kada ponavlja za modelom to čini automatski i bez razumijevanja onog što govori, a kasnije to isto nije u mogućnosti reproducirati. S jako puno grešaka prepisuje riječi i rečenice. Nadopunjavanje teksta rješava potpuno netočno i bez imalo razumijevanja. Diktat ne piše, ili se vodi načelom „piši kako čuješ, te umeće slova đ,č,š,ž…i nije svjestan da ona ne postoje u engleskoj abecedi, da nema dijakritičkih znakova.

5.-8.RAZRED 

Elementi ocjenjivanja:
1. Razumijevanje
2. Usmeno i pismeno izražavanje
3. Jezične zakonitosti (gramatika)
1. Razumijevanje
 

	OCJENA
	 
	KRITERIJ

	Odličan (5)
	  
	Učenik samostalno i u potpunosti razumije i rješava pismeno i usmeno postavljene zadatke, kreativno interpretira pročitano, detaljno prevodi tekst u duhu hrvatskog jezika, razumije govor u potpunosti. Aktivno i s interesom prati sadržaje te redovito izvršava svoje obveze. 

	Vrlo dobar (4)
	 
	Potpuno, ali uz malu pomoć (potpitanja) učenik razumije i rješava pismeno i usmeno postavljene zadatke, prepoznaje sav vokabular u rečenicama, ali ne prevodi u duhu hrvatskog jezika; uglavnom razumije govor. Uglavnom aktivno i redovito prati sadržaje.

	Dobar (3)
	 
	Učenik djelomično razumije usmeno i pismeno postavljene zadatke, ali uz veću pomoć, nesiguran u samostalnom prijevodu, djelomično razumije jezičnu poruku i neke rečenice prevodi doslovno. Potreban poticaj i ohrabrenje na aktivnije sudjelovanje u nastavi. 

	Dovoljan (2)
	 
	Uz veliku pomoć učitelja učenik vrlo malo razumije usmeno i pismeno postavljene zadatke. Tekst razumije djelomično – samo izolirane rečenice i to uz pomoć. Prevodi samo kratke, jednostavne rečenice uz pomoć. Nevoljko i s malo interesa prati sadržaje te neredovito izvršava svoje obveze. 

	Nedovoljan (1)   
	 
	Učenik ne razumije usmeno i pismeno postavljene zadatke, nije usvojio ključne riječi i pojmove i ne prevodi niti kratke, jednostavne rečenice. Nemarno se odnosi prema radu te ne čini ništa kako bi poboljšao svoje znanje i uspjeh. 

 


2. Izražavanje (usmeno i pismeno)
 

	OCJENA
	 
	KRITERIJ

	Odličan (5)
	 
	Učenik aktivno sudjeluje u razgovoru i raspravama koristeći jasno definirane i gramatički točne rečenice, izgovarajući i intonirajući rečenice u potpunosti točno. Samostalno i točno opisuje i prepričava sadržaje koristeći bogati vokabular. Piše precizno i  detaljno, kreativno i originalno poštujući gramatičke zakonitosti i pravila  pisanja koristeći samostalno naučene fraze.

	Vrlo dobar (4)
	 
	Učenik pravilno čita te komunicira, opisuje i prepričava uz manje pogreške, sudjeluje u razgovoru, ali nije samoinicijativan. Pismenu poruku prenosi detaljno uz manje pravopisne i gramatičke pogreške u okvirima obrađenih tema.

	Dobar (3)
	 
	Učenik se izražava jednostavnim rečenicama o poznatim temama , pravi veći broj pogrešaka u čitanju, koristi skromni vokabular. U većem broju rečenica pravi pravopisne i gramatičke pogreške koristeći jednostavne fraze. 

	Dovoljan (2)
	 
	Učenik odgovara na sugestivna pitanja (yes/no) uz stalni poticaj. Čita samo djelomično, uz veliku pomoć i koristi samo osnovni vokabular. Ne izražava se samostalno i izgovara netočno, ali ulaže trud unatoč pogreškama. Pismeno se izražava jednostavnim i kratkim rečenicama, poruku prenosi djelomično uz puno pravopisnih i gramatičkih pogrešaka. 

	Nedovoljan (1)
	 
	Učenik ne može odgovarati na pitanja ni uz stalnu pomoć, izbjegava govornu produkciju. Nije usvojio osnovna pravila izgovora, ne uspijeva pročitati ni dijelove teksta. Ne uspijeva svoje misli izraziti u pismenom obliku, piše nedovršene rečenice pune gramatičkih i pravopisnih pogrešaka. 

 


3. Jezične zakonitosti (gramatika)
 

	OCJENA
	 
	KRITERIJ

	Odličan (5)
	 
	Gramatičke strukture i zakonitosti učenik primjenjuje samostalno i točno u poznatim i izmijenjenim situacijama. 

	Vrlo dobar (4)
	 
	Učenik primjenjuje jezične zakonitosti s malim pogreškama koje svjesno i samostalno ispravlja.  

	Dobar (3)
	 
	Učenik prepoznaje gramatička pravila, razumije njihovu upotrebu, ali ih teže i nedosljedno primjenjuje. 

	Dovoljan (2)
	 
	Učenik djelomično prepoznaje osnovne gramatičke oblike, vrlo teško ih primjenjuje i uz veliku pomoć djelomično rješava zadatke.   

	Nedovoljan (1)
	 
	Učenik ne poznaje gramatička pravila i ne shvaća osnovne jezične zakonitosti i ne primjenjuje ih ni uz poticaj. 


 
Načini i postupci vrednovanja u nastavi engleskog jezik 
· USMENE PROVJERE

Usmeno se ispituje na svakom satu stalnim praćenjem. Ocjena se može dati nakon mjesec dana praćenja. Usmeno ispitivanje provodi se kao integralni dio sata, a ne kao izolirani čin. Učenicima koji su više pitani na nekom satu (ili tijekom nekoliko sati) upisuje se ocjena i pod bilješke datum usmenog ocjenjivanja. Mogu se dati dvije ocjene iz jednog odgovaranja za različite elemente 

· PISANE PROVJERE

Pisane provjere znanja pišu se nakon obrađenih i uvježbanih nastavnih sadržaja i /ili cjelina (gramatičkih sadržaja, određenih lekcija ili udžbeničkih cjelina) kontinuirano tijekom školske godine. Pišu se češće pisane provjere kao način sustavnog praćenja. Pisane provjere mogu biti objektivnog tipa sa zadacima provjere gramatike, poznavanja vokabulara i razumijevanja. Pišu se 20 do 45 minuta.

· GRAMATIKA

Vrednovanje gramatike sagledava se kao dinamičan proces, a ne kao sadržaj kojim provjeravamo točnost reprodukcije gramatičkih pravila. Gramatičke strukture su sastavni dio usmenog i pisanog izražavanja i vrednuju se kroz sve četiri osnovne vještine – govor, čitanje, slušanje i pisanje. Vrednovanje usvojenosti gramatike provodi se kao integralni dio nastavnog sata putem redovnih aktivnosti.

· PROJEKTI

Vrednovanje projekata izvodi se prema kriterijima koji su unaprijed dogovoreni s učenicima. 

· DOMAĆE ZADAĆE

Kreativne i veće zadaće te projekti mogu se ocijeniti u rubrici Pisano izražavanje jednom ocjenom po polugodištu ili upisati u bilješke sa strane. 

*POSEBNE NAPOMENE

Učenje stranog jezika je proces te se metode vrednovanja ne mogu odvojiti od metoda poučavanja. Vrednovanje i ocjenjivanje teško je odvojiti po vještinama jer se one prožimaju. Stoga se kod provjeravanja usredotočuje na određenu vještinu/sastavnicu koja se ocjenjuje. Svaka sastavnica se ocjenjuje barem dvaput u polugodištu. 

· ZAKLJUČNA OCJENA

Zaključna ocjena na kraju školske godine je rezultat sustavnog, formativnog praćenja kroz godinu, utemeljena na ocjenama i bilješkama.

UČITELJICE: Renata Kraljić, Ksenija Kahlina, Martina Podnar Bočkaj

